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1  
Pirandello Fausto (Roma, 1899 - Roma, 1975) Nudi maschili e cavalli – 1927 circa - sanguigna su carta g
su cartoncino, cm 22,5x28,5 firmato in basso a sinistra: Pirandello
Dichiarazione di autenticità su fotografia a firma Dott. Claudia Gian Ferrari
Stima - 3.500,00 - 5.500,00
Base d'asta - 2.000,00

2  
Manzù Giacomo (Bergamo, 1908 - Roma, 1991)
Donna distesa disegno a china su carta, cm 21x39
firmato in basso a destra: Manzù
Opera visionata ed approvata dall'Archivo Giacomo Manzù, Roma
Stima - 2.500,00 - 3.500,00
Base d'asta - 1.000,00

3  
Guttuso Renato (Bagheria, Palermo 1911 - Roma, 1987) Nudo di donna - 1938 tecnica mista, china e sep
applicata su tela, cm 31,5x21
firmato e datato in basso a destra: Guttuso 38
Dichiarazione di autenticità su foto dell'Archivio Guttuso, Roma
Stima - 3.500,00 - 5.500,00
Base d'asta - 2.500,00

4  
Longo Mancini Francesco (Catania, 1880 - Roma, 1954) Nudo di donna tecnica mista carboncino e biacc
47x29 firmato in basso a destra: F. Longo Mancini iscritto in basso a destra: ?
Stima - 2.000,00 - 3.000,00
Base d'asta - 1.000,00
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5  
Balthus (Balthasar Klossowski de Rola) (Parigi, 1908 – Rossiniere, Svizzera 2001) Nudo di fanciulla
disegno a matita su carta, cm 28x19,3
Dichiarazione di autenticità su foto a firma Setsuko Klossowski de Rola
Stima - 10.000,00 - 15.000,00
Base d'asta - 5.000,00

6  
Artelius Helge (Svezia 1895 – 1989) Nudo di donna - 1921 olio su tela, cm 50x70 firmato in basso a dest
Stima - 4.000,00 - 6.000,00
Base d'asta - 2.000,00

7  
Frangiamore Salvatore (Mussomeli, Caltanissetta 1853 - Roma, 1915) La modella di Via Margutta olio s
firmato in basso a sinistra: Salv. Frangiamore
iscritto in basso a sinistra: Roma Via Margutta N 51
Stima - 5.000,00 - 7.000,00
Base d'asta - 3.000,00

8  
De Pisis Filippo (Ferrara, 1896 - Milano, 1956)
Nudo di uomo - 1930 circa - tecnica mista, matite colorate, acquerello e tempera su carta, cm 34x24
Dichiarazione di autenticità su foto dell'Associazione per il patrocinio dell'opera di Filippo De
Pisis
Stima - 2.500,00 - 4.500,00
Base d'asta - 1.500,00

9  
Vladimirov Ivan Alexeievitc (Vilinus, 1869/70 – Leningrado, 1947)
Nudo maschile – 1892 olio su tela, cm 65x46
Firmato in cirillico in basso a sinistra: ? ?????????? 92
Stima - 5.000,00 - 8.000,00
Base d'asta - 3.600,00
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10  
Gussoni Vittorio (Milano, 1893 – Sanremo, 1968)
Il cactus olio su tavola, cm 25x35 firmato in basso a sinistra: V. Gussoni
Stima - 2.500,00 - 3.500,00
Base d'asta - 1.500,00

11  
Colacicchi Giovanni Caetani (Anagni, Frosinone 1900 – Firenze, 1992) Nudo di donna Disegno a china s
firmato in basso a destra: Colacicchi
Stima - 1.000,00 - 1.500,00
Base d'asta - 500,00

12  
Birolli Renato (Verona, 1905 – Milano, 1959) Nudo di donna – 1943 Disegno a china su carta, cm 22,5x
firmato in basso a sinistra: Birolli 43
Dichiarazione di autenticita su foto dell'Archivio Renato Birolli
Stima - 2.000,00 - 3.000,00
Base d'asta - 1.000,00

13  
Balthus (Balthasar Klossowski de Rola) (Parigi, 1908 – Rossiniere, Svizzera 2001) Nudo di fanciulla lito
184/198), cm 86x59 firmato in basso a destra: Balthus
Stima - 3.000,00 - 5.000,00
Base d'asta - 2.000,00

14  
Tommasi Ferroni Riccardo (Pietrasanta, Lucca 1934 - Pieve di Camaiore, Lucca 2000) Nudo di uomo dis
carta, cm 40x29 firmato in basso a destra: R. Tommasi F.
Provenienza: Galleria Apogeo Napoli
Stima - 1.500,00 - 2.500,00
Base d'asta - 900,00
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15  
Capaldo Rubens (Parigi, 1908 - Napoli, 1998) Ragazza che posa per la prima volta olio su tela, cm 90x60
a sinistra: Capaldo
Stima - 700,00 - 1.000,00
Base d'asta - 400,00

16  
Marchisio Antonio (attivo tra XIX e XX secolo) Nudo di donna – 1915 olio su tela, cm 40x61 firmato e d
sinistra: Antonio Marchisio 915
Stima - 1.500,00 - 2.500,00
Base d'asta - 700,00

17  
Micali Giuseppe (Messina, 1860 - Roma, 1944)
Nudo di donna disegno a carboncino su carta, cm 35x49 firmato in basso a destra: G. Micali
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 100,00

18  
Micali Giuseppe (Messina, 1860 - Roma, 1944) Nudo di donna disegno a matita su carta, cm 56x38 firm
destra: G. Micali
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 100,00

19  
Micali Giuseppe (Messina, 1860 - Roma, 1944) Nudo di uomo con fioretto disegno a carboncino su carta
firmato a sinistra: G. Micali
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 100,00
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20  
Micali Giuseppe (Messina, 1860 - Roma, 1944)
Nudo di uomo disegno a carboncino su carta, cm 58x43
firmato in basso a destra: G. Micali
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 100,00

21  
Vespignani Renzo (Roma, 1924 - Roma, 2001) Nudo di donna – 1978 tecnica mista su carta applicata su 
firmato in basso a destra: Vespignani 1978
Provenienza: Galleria Apogeo Napoli
Dichiarazione di autenticità su foto a firma Netta Vespignani
Stima - 3.000,00 - 4.000,00
Base d'asta - 2.000,00

22  
Asturi Antonio (Vico Equense, Napoli 1904 – 1986)
Giochi erotici acquerello su carta, cm 20x25 firmato in basso a sinistra: Asturi A.
Stima - 700,00 - 1.000,00
Base d'asta - 300,00

23  
Notte Emilio (Ceglie Messapica, Brindisi 1891 - Napoli, 1982) La bella e la bestia disegno a carboncino 
39x28 firmato: E. Notte
Stima - 600,00 - 900,00
Base d'asta - 200,00

24  
Scanavino Emilio (Genova, 1922 – Milano, 1986) Cattivi pensieri – 1982 pastelli colorati su carta, cm 26
basso a destra: Scanavino a tergo: cartiglio A.C. Arte Vinciguerra
Note: opera registrata presso l'Archivio Scanavino
Stima - 2.500,00 - 3.500,00
Base d'asta - 1.600,00
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25  
Longobardi Nino (Napoli 1953) Nudo femminile tecnica mista su carta rip. su tela, cm 76x115 a tergo ca
Montenay, Parigi
Esposizioni: Napoli, Galleria Vincent, 28 Aprile - 8 Maggio 2010
Bibliografia: Novecento a cura di I. Valente, Ed. Vincent 2010, tav. 57
Stima - 2.500,00 - 3.500,00
Base d'asta - 800,00

26  
Maccari Mino (Milano 1920 - Roma 2009)Idea fissa ,tecnica mista su carta, cm 26x19,5 firmato, datato e
destra: Al Gran ... l'amico Mino Maccari 1972
Stima - 2.000,00 - 3.000,00
Base d'asta - 1.000,00

27  
Keunen Alexis (Belgio 1921 - 1990) Figura con ombrello olio su tavola, cm 49x39 firmato e datato in ba
Alexis Keunen 78
Provenienza: Galleria Apogeo, Napoli
Stima - 400,00 - 800,00
Base d'asta - 100,00

28  
Keunen Alexis (Belgio 1921-1900) Nudo in blu olio su tavola cm 55x45 firmato e datato in basso a sinsit
75
Stima - 400,00 - 800,00
Base d'asta - 100,00

29  
Ingegneri Giuseppe (XX secolo) Nudo tecnica mista su tela rip. su cartone, cm 29x23 firmato e datato in 
G. Ingegneri 74 
Provenienza: Galleria Apogeo, Napoli
Stima - 300,00 - 500,00
Base d'asta - 0,00
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30  
Lambiase Valter (Cava dei Tirreni, SA 1925 - Napoli 2004) Modelle in posa olio su tavola, cm 50x30 fir
sinistra: V. Lambiase
Stima - 800,00 - 1.400,00
Base d'asta - 400,00

31  
Lambiase Valter (Cava dei Tirreni, SA 1925 - Napoli 2004) Il riposo della modella olio su tavola, cm 50
basso a sinistra: V. Lambiase a tergo timbro e firma dell'artista
Stima - 1.200,00 - 1.800,00
Base d'asta - 700,00

32  
Parlato Giovanni (Napoli 1957) Nudo con drappo rosso olio su masonite, cm 50x85,5 firmato in basso a 
Stima - 1.000,00 - 1.500,00
Base d'asta - 700,00

33  
Parlato Giovanni (Napoli 1957) Dopo il bagno olio su masonite cm 85,5x50 firmato in basso a destra: Pa

Stima - 1.000,00 - 1.500,00
Base d'asta - 700,00

34  
Verio Francesco ( Napoli 1959) Scena erotica olio su tela, cm 13x18 firmato in basso a sinistra: F. Verio
Stima - 400,00 - 700,00
Base d'asta - 100,00
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35  
Chiancone Alberto (Porto Santo Stefano, GR 1904 - Napoli 1988) Nudo seduto penna su carta, cm 31x22
a sinistra: A. Chiancone
Stima - 400,00 - 700,00
Base d'asta - 200,00

36  
Chiancone Alberto (Porto Santo Stefano, GR 1904 - Napoli 1988) Nudo di spalle pennarelli su carta, cm 
in basso a destra: A. Chiancone
Stima - 400,00 - 700,00
Base d'asta - 200,00

37  
Chiancone Alberto (Porto Santo Stefano, GR 1904 - Napoli 1988) Nudi penna su carta, cm 34x24 firmat
A. Chiancone
Stima - 400,00 - 700,00
Base d'asta - 200,00

38  
Verio Francesco ( Napoli 1959) Scena erotica tecnica mista su carta, cm 40x30 firmato e datato in basso 
13
Stima - 200,00 - 500,00
Base d'asta - 0,00

39  
Verio Francesco ( Napoli 1959) Sensualità penna su carta, cm 24x33 firmato in basso a destra: F. Verio
Stima - 200,00 - 500,00
Base d'asta - 0,00
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40  
Villani Gennaro (Napoli 1885 - 1948) Nudo olio su tela cm 175x90 firmato in basso a destra: G.Villani
Stima - 10.000,00 - 15.000,00
Base d'asta - 4.000,00

41  
Capaldo Rubens (Parigi 1908 - Napoli 1987) Nudo seduto tecnica mista su carta, cm 70x50 firmato e dat
sinistra: Capaldo 1971
Stima - 400,00 - 700,00
Base d'asta - 150,00

42  
Bellmer Hans (Katowice 1902 - Parigi 1975) Senza titolo acquaforte su carta cm 66x50 firmato in basso 
in basso a sinistra: H.C.
Stima - 1.000,00 - 1.500,00
Base d'asta - 700,00

43  
Bellmer Hans (Katowice 1902 - Parigi 1975) Sur canape acquaforte su carta cm 45x64  firmato in basso 
in basso a sinistra: 42/100
Stima - 1.000,00 - 1.500,00
Base d'asta - 700,00

44  
Piscopo Vittorio (Acerra  1913 – Napoli 2004) Acrobati olio su cartone telato cm 38,5x28,5 firmato e dat
sinistra: V.Piscopo 83
Stima - 600,00 - 1.200,00
Base d'asta - 300,00
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45  
Pianese Domenico (Napoli 1971) Nudo acrilici su similpelle, cm 80x90 a tergo timbro dell'artista
Stima - 600,00 - 800,00
Base d'asta - 300,00

46  
Califano John (Giovanni) (Roma, 1864 - Chicago, USA 1946) La modella olio su tela, cm 86x64 firmato
J. Califano
Stima - 1.500,00 - 2.500,00
Base d'asta - 800,00

47  
Cassandro Augusto (Napoli 1902 - 1971) Nudo disteso olio su tavola, cm 20x32 firmato in basso a destra
Stima - 400,00 - 600,00
Base d'asta - 100,00

48  
Capaldo Rubens (Parigi 1908 - Napoli 1987) Nudo di donna olio su masonite, cm 20x25 firmato in basso
R.
Stima - 400,00 - 700,00
Base d'asta - 200,00

49  
Toro Attilio (Napoli 1892 - Portici,NA 1982)
La modella
olio su tavola, cm 45x35
firmato in basso a destra: A. Toro
a tergo timbro e cartiglio Galleria Serio, Napoli
Stima - 1.500,00 - 2.500,00
Base d'asta - 1.100,00



ASTA 65 - NUDO ED EROS - 28/11/13  15/10/2013

Page: 11Casa d'Aste Vincent

50  
Autore non identificato della prima metà del XX secolo Il cuoco in cucina
pastelli colorati su carta, cm 32x23
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 150,00

51  
Autore non identificato della prima metà del XX secolo La pattinatrice
pastelli colorati su carta, cm 32x23
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 150,00

52  
Autore non identificato della prima metà del XX secolo
Il pilota in albergo
pastelli colorati su carta, cm 32x23
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 150,00

53  
Autore non identificato della prima metà del XX secolo
La cameriera
pastelli colorati su carta, cm 23x32
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 150,00

54  
Autore non identificato della prima metà del XX secolo
Il pilota nel parco
pastelli colorati su carta, cm 32x23
Stima - 500,00 - 800,00
Base d'asta - 150,00


